SZKOLNA LIGA ZADANIOWA
ZADANIA PRZYGOTOWUJACE NA Il SPOTKANIE
KL. VII - VI

. Wewnatrz pigciokata foremnego obrano punkt F w taki sposob, ze trojkat ABF jest
réwnoboczny. Oblicz miar¢ kata CFE.

. Suma dhugosci wszystkich krawedzi prostopadtoscianu wynosi 108cm. Dhugosci
dwoch krawedzi prostopadioscianu wychodzacych z tego samego wierzchotka
wynoszg odpowiednio 12 cm i1 8 cm. Jakg dlugo$¢ ma trzecia krawedz wychodzaca z
tego samego wierzchotka?

. Piotr ma 153 cm wzrostu i jest nizszy od Marcina 15%. Gdy Piotr stangt na shupku
okazato sie, ze wowczas byl wyzszy od Marcina o 15%.
Jaka wysoko$¢ miat stupek, na ktorym stangt Marcin?

. Wykaz, ze jezeli w liczbie trzycyfrowej srodkowa cyfra jest rowna sumie skrajnych
cyfr, to liczba ta jest podzielna przez 11.

. W tréjkacie ABC kat ABC jest 3 razy wigkszy od kata BAC, a kat ACB jest
0 26° wiekszy od kata ABC. Oblicz miary katéw tego trojkata.

. Przed 10 laty ojciec byt 7 razy starszy od swojego syna. Po uptywie 15 lat ojciec
bedzie 2 razy starszy od syna. lle lat ma obecnie ojciec?

. Z dwoch graniastostupow pierwszy ma dwa razy wigcej $cian niz drugi i 0 21
krawedzi wigcej niz drugi. Jakie wielokaty sg podstawami tych graniastostupow?

. Szerokos$¢ prostokata zwickszono o 3,6 cm, a dlugos¢ zmniejszono o 16%.
W rezultacie pole prostokata okazato si¢ o wigksze o 5%. Znalez¢ szeroko$¢ nowego
prostokata.

. O ile procent zwigkszy si¢ objetos¢ szescianu, jezeli kazda jego krawedz zwigkszy
swoja dlugos¢ o 10%.

10.Wierzchofki trojkata prostokatnego rownoramiennego lezg na okregu o promieniu 5

cm. Oblicz pole tego trojkata.

11.Pole pewnego rombu jest rowne 3a’+ab, a jedna z przekatnych ma dtugos¢ 2a. Znajdz

dlugos¢ drugiej przekatne;.

12.Podaj miare kata wewnetrznego stukata foremnego.

13.W graniastostupie liczba krawedzi jest o 2000 wigksza od liczby $cian. Ile

wierzchotkow ma ten graniastostup 1 jaki wielokat jest jego podstawa?

14.Kat wewnetrzny pewnego wielokata foremnego ma 150°. Ile bokow ma ten wielokat?

Czy istnieje wielokat foremny o kacie wewnetrznym 130°?

15.W trojkacie prostokatnym dtugosci przyprostokatnych wynosza x i 2. Przyprostokatna

X zwigkszono o 20%, a druga przyprostokatng zmniejszono o 20%. O ile procent
zmieni si¢ pole tego trojkata?



